

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年6月

21

星期六

农历甲午年五月廿四
今日夏至

天气：阴有中到大雨，局部暴雨；西北风3-4级；
26℃—23℃；昨日市区空气质量：优

今日8版
总第14189期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

全国十佳休闲农庄
阳光雨露现代农业开发有限公司
全国副省级城市党报短新闻大赛

本报讯（记者黄丽娟 忻志伟 通
讯员刘小哲）前天上午7时许，在市区去往东钱湖的鄞州大道上，浩浩荡荡行驶着15辆文明车队的出租车。原来，他们一行是免费接送东海、芝红社区及百丈敬老院40余位空巢老人，前往东钱湖杨梅基地，享受摘品杨梅之乐的。这是宁波市出租车协会组织文明车队举行的一次爱心活动。

“目前，全市共有30家出租车公

司，其中有27家成立了自己的‘文明车队’，总计有645辆文明出租车。”昨日上午采访时，一说起宁波市文明出租车车队，市出租车协会秘书长李国范便打开话匣，滔滔不绝。“自2001年甬城第一个文明车队成立以来，市出租车协会一直倡导、鼓励每家出租车公司创建自己的品牌车队，起到行业带头模范作用。”

如今，各个文明车队的出租车穿梭于大街小巷，成了甬城一个流动的文明窗口。文明车队的爱心司机每天为市民提供着良好的“星级服务”，甚至是优质的“免费服务”。今年高考期间，27个文明车队300多个的哥的姐参与了“爱心高考直通车”活动，义务接送需

要帮助的考生。据不完全统计，11年间，2000余名高考学子享受了免费接送服务。

除夕夜，本该是家人团聚的时候，各个文明车队的100名的哥的姐却早早地守候在火车站，迎接晚上11时多才到宁波的最后一班旅客；3月5日，为老、残、孕等特殊人群提供市区内免费乘车服务，每年的春天，免费接送盲人走出家门，“触摸春天”，感受春天的气息。市出租车协会组织的以上三项大型公益活动，已坚持了整整7年。

据统计，去年全市文明车队的的哥的姐们共救死扶伤86起，“拾金不昧”681次，参与公益活动125次，爱心捐款9.8万余元。

城市建设“马不停蹄”

88项重点项目5个月完成投资57亿元

23个老旧小区缓解停车难改造启动

部门通报了我市城市交通重大工程建设进展情况。

今年1至5月，我市完成交通投资63.2亿元，其中列入三年行动计划交通专项行动的88项交通重点项目完成投资57.03亿元。这些项目中，杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线工程开始桩基工程施工，三门湾大桥及接线工程完成初步设计批复，浙江沿海高速石浦连接线完善工可报告。

连接城乡的全市干线公路进入新一轮提升阶段。浒溪线（车岗头至奉化段）、甬梁线鄞州段、329国道改建（北仑段大榭岔口改造）、新国道G527象西线桥头胡至深甽

段、余姚公路等一批重要的主干网正在加快升级改造。

治堵频频发力。今年，我市将以“公交都市”为导向，基本建成南北外环快速路；启动东苑立交等5条（处）快速路改造；新建、改造百丈东路延伸段（福庆路—善嘉路）等61条主次干道及支路项目建设；续建新江桥、澄浪桥，争取开建中兴桥、三官大道桥；启动新一轮打通“断头路”专项行动，年内打通兰亭路（姚隘路—樟树街）等10条。

随着轨道交通1号线的开通，我市已经形成了“轨道、公交、公共自行车”三者无

缝对接的公共交通出行网络体系。今年，还将加快“八横八纵”公交专用道骨架建设，新增公交专用道40公里以上，目前联丰路至柳汀街公交专用道完成工程初步设计等待开工，新星路、通途路等公交专用道完成项目立项。此外，开工建设公共停车场泊位3000多个，启动23个老旧小区缓解停车难改造。

尝到轨道交通“甜头”的市民期盼其他线路早日建成。截至今年5月底，2号线一期地下段车站结构封顶，地下段双线“洞通”，46个地下车站附属结构封顶。黄隘出入线段、藕池、庄赛堰站一大通桥区间三大辅轨基地全面展开铺轨。



本报讯（记者包凌雁）轨道交通1号线如期开通，南北外环快速道路建设冲刺，中山路改造即将启动……今年是我市开展城市交通治堵的第二年，也是五年“公交都市”创建的第一年，关系百姓出行的城市交通建设依然“马不停蹄”。近日，交通

中国女科技工作者协会与市女企业家协会签订合作协议

建立产学研合作长效机制

本报讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹）昨天上午，以全国人大常委、中国科学院党组副书记方新为团长的中国女科技工作者协会考察团与我市女企业家代表座谈，中国女科技工作者协会还和宁波市女企业家协会签订了产学研合作协议。在甬期间，方一行考察了中国科学院宁波材料技术与工程研究所、宁波诺丁汉大学、宁波博威集团等，市领导杨立平、陈奕君等先后陪同考察。

双方签订的产学研合作协议约定：双方将共同探索建立产学研合作的长效机制，推动地区经济转型和产业升级；建立定期协商机制；中国女科技工作者协会将根据宁波市女企业家协会会员单位的需求，组织有关专家赴这些单位开展现场考察、技术交流、咨询服务、人员培训等活动。

据介绍，近年来，我市女性科技人才队伍不断壮大，全市具有高级技术职称人员4.5万人，女性占23%。女企业家队伍也不断壮大，全市共有女性企业法人（代表）2.9万人，占全市企业法人总数的22.8%；女性高管（女性在企业中担任副总经理以上职务）1.8万人，占全市企业高管总数的21.5%。

本报讯（记者龚哲明）昨天两天，市人大常委会主任王勇来到慈溪市，进企业车间、入村庄听民意，走亲连心，指导第二批群众路线教育实践活动。王勇强调，要认真落实“三严三实”要求，深化“坚定理想信念、敢于担当克难”教育，以良好作风投身科学发展，让群众真正感受到教育实践活动看得见、摸得着的效果。

19日下午，王勇和市人大常委秘书长杨剑耀先后来到墨西科技有限公司和公牛集团有限公司，深入了解企业生产经营情况。在从事石墨稀材料生产的墨西公司，王勇对企业依托中科院材料所的强大科研实力发展新材料产业表示赞赏，并鼓励企业把握机遇做大做强。在公牛集团，王勇着重听取了企业党建工作和开展群众路线教育实践活动汇报，称赞企业在快速发展同时注重以党建为突破口增强软实力，而且从实际出发开展群众路线教育实践活动，现学现用现改，有声有色有成效。

夜幕降临，王勇“马不停蹄”地前往崇汉街道周塘西村参加“圆桌夜谈”活动，与村里的党员干部像朋友一样聊天谈心，话题始终围绕“五水共治”、“三改一拆”和发展居家养老、转变社会风气等群众关心的热点问题。村里的党员干部畅所欲言，聊出了真想法，对有省市委重大决策的认同，也有对具体工作的意见建议。不知不觉中两个小时过去了，王勇说，这种夜谈的形式很好，能听到大家真实的想法。相信长期坚持下去，一定会拉近党员干部与群众的距离，使党员干部更“接地气”。

昨天上午，王勇走访了市人大代表陈志海、宋菊萍、姚云珠，与他们座谈，并听取了慈溪市教育实践活动开展情况汇报。王勇在肯定成绩后指出，要在学习教育上再深入、在真学真懂真用上下功夫，努力巩固和扩大第一环节的成果。要始终聚焦“四风”，找准找存在的突出问题，做到立行立改更加有力，在边学边改、即知即改上见成效。要建立健全各项长效机制，以更实的举措深化推进基层服务型党组织建设。要开好高质量的民主生活会，以整风精神开展批评与自我批评。

牢牢把握住发展机遇

卢子跃主持召开市政府常务会议

本报讯（记者周骥易）昨天上午，市长卢子跃主持召开市政府第46次常务会议。会议通报了关于国务院稳增长促改革调结构惠民生政策措施落实情况的自查和迎接督查工作进展，以及国家有关部委对我市相关工作的指导精神。

会议指出，各地各部门要以国务院督查政策措施落实情况为契机，全面自查、及时整改，有效提升政府执行力，进一步把国家和省市近期各项政策落到实处、兑现到位，让群众、企业及时了解政策、享受到政策。要紧紧抓住国家出台政策措施的重大机遇，因地制宜、综合施策，积极谋划发展新抓手、新项目、新平台，为经济社会持续健康发展注入不竭动力。

会议强调，当前要牢牢把握住三个方面的重点工作。一是加快城市规划步伐，跟踪服务好城市总规的修改报批，加紧修改完善相关各类规划，促进多规融合，实现一套图、一盘棋。

二是加快城市建设步伐，加紧完成棚户区改造、危房解危等项目前期工作，加大地下空间开发利用力度，深化推进核心区改造提升，努力构建全市域的大交通、畅交通立体网络。三是加快城市开放步伐，努力推进综合保税区申报工作，加紧建设中国（宁波）意大利产业园，尽早让好项目落地开工投产，持续扩大对外合作成果。

会议在听取至5月全市经济社会转型发展三年行动计划进展情况汇报后指出，要集中精力抓进度，勇于担当、凝心合力、破难攻坚，确保项目如期推进；千方百计抓保障，把土地、资金、环境承载等要素落实到位；一丝不苟抓质量，全力打造精品工程、民心工程，使之经得起历史和百姓的检验；一刻不松抓安全，既要保生产安全，也要保干部廉洁。

会议审议并原则通过《关于建立市政府工作部门与各民主党派工商联对口协商制度的试行办法》、《关于进一步加快农村土地承包经营权流转促进农业转型升级的意见》、《宁波市城乡规划管理技术规定（修订草案）》，听取了我市第二次土地调查成果、第二批市级历史文化名村等情况汇报。会议还研究了其他事项。



前天下午，在海曙区望春街道后孙安置房项目部，工人正在借阅图书。当天，由市住建委团委、市建筑业流动党员服务中心、海曙区图书馆联合开展的“流动图书车进工地”活动启动。据悉，“五一”期间，流动图书车将开进市各大重点项目建设工地，免费为工人办理借阅手续。

（胡建华 乐惺惺 吕烨 摄）

市政协举行委员双月恳谈会 围绕“推进新型农村社区建设”协商建言 唐一军主持并讲话

本报记者吴向正）昨日，市政协召开委员双月恳谈会，围绕如何推进新型农村社区建设协商建言。

副主席唐一军主持会议并讲话，副主席陈炳水、范谊、崔秀玲和秘书长黄士力参加会议。

会上，胡勤勇、徐建成、胡立辉、叶五进、蒋建忠、朱秀丽、徐卫民、吴波华等8位市政协委员先后发言。大家道实情、讲真话，重点围绕当前我市农村社区建设存在的问题，进行了深入的分析探讨，提出了保持农村社区建设特色、加强古村落保护、重视农村社区文化建设、统筹农村社区规划建设、增加农村社区建设投入等方面的意见建议。

唐一军说，我市的新型农村社区建设起步早、推进快、成效好，但是也

面临一些新情况新问题，要通过全面深化改革进一步加以推进。委员们从不同的角度提出了许多有针对性的意见、建议，对推进我市新型农村社区建设很有裨益。

唐一军指出，随着城乡一体化建设步伐的加快，我市新型农村社区建设进入了新阶段。新型农村社区建设是推进新型城镇化、加快城乡一体化的重要环节，要切实贯彻落实省委提出的“两富”、“两美”部署要求，积极谋划我市新型农村社区建设，使这项工作更上一层楼、走在前列。对于下一步新型农村社区建设，唐一军强调，一要注重科学规划、统筹推进。要从构建现代都市的总体布局中规划新型农村社区建

设，进一步加大协调统筹力度，有力有序推进。二要注重因地制宜、因情而为。城乡一体化不等于城乡一样化，新型农村社区建设既要体现现代城市的元素，又要彰显乡村的特色，两者要相互融汇，相得益彰。三要注重立足实际、分类指导。要针对不同情况和特点，分层推进，分步实施，丰富多彩，亮点纷呈，不可千篇一律，搞一刀切。四要注重以人为本、提升品质。牢牢把握“以人为本”的基本原则，既要注重外在形象的改善，更要注重农民素质的提升，既要推动农村向城市的转变，更要加快农民向市民的转型，做到软件和硬件并重，神形兼备，内外兼修，全面提升老百姓的生活品质。

市农办、发改委、规划局、住建委等部门负责人参加了恳谈会。

摩林铝业55人占领亚洲60%市场份额 镇海成亚洲最大直升机海上起降平台制造基地

本报记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员张亮）一个只有55名员工、厂房面积仅为4000平方米的小公司，却占领了亚洲直升机海上起降平台60%的市场份额。这家在短短3年内创造了神话般业绩的企业，就是落户镇海北欧工业园的摩林铝业（宁波）有限公司。

摩林铝业是一家世界领先的铝制直升机平台挪威公司。2008年8月落户镇海后，摩林铝业宁波公司前3年合计才完成5个平台和其他一些铝制品，因而让许多人误以为是一家“皮包公司”，但公司总裁雅月坦言：“能够在3年内创造神话般的业绩，关键是前3年

潜心练好员工培训等内功。”

“公司除了总裁雅月作为挪威总部派来的唯一外方代表外，全是中国人。”据公司运营总监石铁锋介绍，海上直升机起降平台的大量装配焊接工序主要依靠人工，因此能否培养出在技术上独当一面的员工，事关企业的成与败。目前，摩林铝业宁波公司的员工中，37名一线生产技术人员虽然大部分来自普通技工学校，但经过严格培训上岗，其中大多数人已持有工程师证书或中国船级社的焊工证。

2011年产值1500万元，2012年产值3800万元，2013年产值5200万

元。这是摩林铝业宁波公司在3年内交出的成绩单。今年1至5月，该公司产值超5000万元，且全年订单已排满，现有合同总额超亿元。

如今，随着市场份额不断扩大，摩林铝业宁波公司也从一家加工厂发展成为自主接单、自主设计、自主制造的亚洲铝制直升机平台最大供应商。截至目前，该公司已累计完成和交付超过60台直升飞机平台。

据悉，摩林铝业宁波公司目前已设立研发屋顶直升机起降平台，主营业务将从海上向陆地延伸，由此打造高端装备制造业核心技术自主化、高端产品国产化样板。

今日推荐

宁波口岸首次进口直升飞机

我省首家飞机5S店预计明年初建成投用

第2版

铲除网上暴恐音视频专项行动启动

国信办鼓励网民举报 最高奖10万元

伊拉克悬赏激励志愿者作战

美将帮助伊拉克打击反政府武装

第7版